
29/11/2024

Νέοι της Ελληνικής Διασποράς από 4 Ηπείρους 
Ενώνουν τη Φωνή τους στην Αθήνα
/ Ομογένεια

Το 1ο Συμπόσιο Νέων της Ελληνικής Διασποράς ευκαιρία 
ανταλλαγής απόψεων για τον πολιτισμό, την εκπαίδευση, την 
καινοτομία και τις σύγχρονες προκλήσεις του Απόδημου 
Ελληνισμού

Νέοι της Ελληνικής Διασποράς από 16 χώρες και 4 ηπείρους συναντήθηκαν για 
πρώτη φορά στην Αθήνα, στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», στις 27-28 
Νοεμβρίου 2024, στο 1ο Διεθνές Συνέδριο Greek Youth Diaspora Symposium, με 
τίτλο “Diaspora Dialogues: Connecting Young Voices Around the World”, που 
διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας 
του Υπουργείου Εξωτερικών.

Το Συνέδριο, το οποίο θεσμοθετήθηκε, για πρώτη φορά, από το Υπουργείο 
Εξωτερικών, μαζί με τα παραλλήλως εξελισσόμενα προγράμματα φιλοξενίας 
στοχεύουν στη δημιουργία ενός μόνιμου βήματος διαλόγου και συνεργασίας των 
νέων της Διασποράς μεταξύ τους, αλλά και με την Ελλάδα, και θα αποτελούν 
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σημείο αναφοράς για τη νεολαία της Διασποράς, δίνοντας έμφαση στη δικτύωση, 
τη συνεργασία και την ανάδειξη του ρόλου της σε έναν συνεχώς μεταβαλλόμενο 
κόσμο.

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου εγκαινιάστηκε ο θεσμός των Youth Diaspora 
Ambassadors – Νεαρών Πρεσβευτών της Ελληνικής Διασποράς, οι οποίοι θα έχουν 
ως αποστολή την ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού και των αξιών του μέσω 
συγκεκριμένων δράσεων και πρωτοβουλιών.

Αναζητώντας λύσεις για το μέλλον
Οι συμμετέχοντες νέοι είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν θέματα που απασχολούν 
τη γενιά τους, όπως η πολιτιστική ταυτότητα, οι τέχνες και ο πολιτισμός, η 
επαγγελματική ανάπτυξη και ο ρόλος της νεολαίας στη διαμόρφωση μιας πιο 
δίκαιης και συνεκτικής κοινωνίας. Διακεκριμένες προσωπικότητες από τον 
πολιτικό, επιχειρηματικό, διπλωματικό και ακαδημαϊκό χώρο συνεισέφεραν στη 
συζήτηση, προσφέροντας την εμπειρία και τις γνώσεις τους.

Από τις τέχνες στην εκπαίδευση: Τέσσερις 
θεματικοί άξονες
Η ημερήσια διάταξη του συνεδρίου οργανώθηκε γύρω από τέσσερις κεντρικές 
θεματικές:

Πολιτιστική Ταυτότητα και Κληρονομιά: Οι ρίζες ως πηγή δύναμης.
Εκπαίδευση και Καριέρα: Γέφυρες για επαγγελματική ανάπτυξη.
Τέχνες και Πολιτισμός: Η δημιουργία ως μέσο ενότητας.
Κοινωνική Συνοχή: Ο ρόλος των νέων στις προκλήσεις της σύγχρονης κοινωνίας.
Η ελληνική κυβέρνηση στηρίζει το μέλλον της Διασποράς
Η πρωτοβουλία εντάσσεται στο Στρατηγικό Σχέδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό 
2024-2027, το οποίο παρουσιάστηκε πρόσφατα στο Υπουργείο Εξωτερικών, 
παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Η θεσμοθέτηση της νέας 
αυτής πλατφόρμας διαλόγου για τη νέα γενιά της ελληνικής Διασποράς 
επιβεβαιώνει τη δέσμευση της ελληνικής κυβέρνησης να ενδυναμώσει τις σχέσεις 
με την ελληνική ομογένεια και απαντά στις σύγχρονες προκλήσεις, όπως η ανάγκη 
αναζήτησης νέων τρόπων επανασύνδεσης του Απόδημου Ελληνισμού με τις ρίζες 
του.

Το Συνέδριο χαιρέτισαν ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης και ο 



Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κώτσηρας.

Δήλωση Υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Γεραπετρίτη:

«Το Στρατηγικό Σχέδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό θα ενισχύσει τους δεσμούς της 
μητρόπολης και της Διασποράς, θα φέρει κοντά όλα τα παιδιά, ιδίως τη νέα γενιά.

Κάθε γενιά που έρχεται είναι πολύ καλύτερη από την προηγούμενη. Γι’ αυτό 
αξιοποιήστε όλα σας τα εφόδια. Κρατήστε στην καρδιά σας τον Ελληνισμό και να 
μεταφέρετε παντού το μήνυμα ότι η Ελλάδα είναι μία και είναι παντού.»

Δήλωση Υφυπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Κώτσηρα:

«Η Ελληνική Διασπορά αποτελεί ένα τεράστιο εθνικό κεφάλαιο. Καλώ όλες τις νέες 
και όλους τους νέους που συμμετέχουν στο συνέδριο να ανταλλάξουν απόψεις και 
προτάσεις για τα ζητήματα που τους αφορούν, ώστε να διαμορφώσουν από κοινού 
με την Ελληνική Πολιτεία τις πολιτικές του μέλλοντος για τις νεότερες γενιές του 
Ελληνισμού και τη στενότερη σύνδεσή τους με την Ελλάδα.»

Δήλωση Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας, Μάιρας Μυρογιάννη :

«Η ιδέα για τη διοργάνωση αυτού του Συνεδρίου γεννήθηκε από την επιθυμία μας 
να αφουγκραζόμαστε τις απόψεις, τις ανησυχίες και τις προσδοκίες της νεολαίας 
της ελληνικής ομογένειας. Πρωταρχικός μας στόχος είναι να δημιουργήσουμε ένα 
ουσιαστικό βήμα διαλόγου για τους νέους και τις νέες της Διασποράς, όπου αυτοί 
θα βρίσκονται στο επίκεντρο και θα διαδραματίζουν πρωταγωνιστικό ρόλο. Το 
Συνέδριο αυτό σηματοδοτεί το πρώτο βήμα προς την υλοποίηση ενός οράματος 
που αντιμετωπίζει τον απόδημο Ελληνισμό ως αναπόσπαστο και ζωτικό μέρος της 
εθνικής μας ταυτότητας».


